
Тема: Синтаксический разбор словосочетаний. 
Цели: cегодня мы с вами научимся выполнять 
синтаксический разбор словосочетания, повторим 
изученное. 
 

Ход урока. 
1.​Здравствуйте! Повторим изученное. 

Терминологический диктант.  
1) Два или несколько самостоятельных слов, 
объединенных по смыслу и грамматически 
(словосочетание) 
2) Из каких слов состоит словосочетание ( из главного и 
зависимого) 
3) Какова связь между главным и зависимым словом в 
словосочетании (подчинительная) 
4) Подчинительная связь, при которой с изменением 
формы главного слова изменяются и все формы 
зависимого слова (согласование) 
5) Подчинительная связь, при которой зависимым словом 
являются неизменяемые слова (примыкание) 
6) Раздел науки о языке, в котором изучается строение и 
значение словосочетаний (синтаксис) 
2. Задание: определить способ подчинительной связи 
в словосочетаниях. 
Какие теоретические знания необходимо применить, 
чтобы выполнить задание? (знать способы связи между 
компонентами словосочетания, чем выражено зависимое 
слово) 
1) Бежать быстро 
2) Говорить тихо 
3) Увидел в небе 
4) Катилась по дороге 



5) Крупные камни 
6) Приближался к месту 
7) Пушистый снег 
8) Зеленый лес 
9) Робко подошел 
10) Очень тихо 
3. Изучение порядка синтаксического разбора 
словосочетания (самостоятельная работа) 
Изучение плана разбора и образцов разбора разных по 
типу словосочетаний по учебнику параграф 12.  
7. Закрепление темы.​
1.  По изученному плану выполнить в тетрадях 
синтаксический разбор выписанных словосочетаний ( 
задание 1 урока).  
1) Бежать быстро 
2) Говорить тихо 
3) Увидел в небе 
4) Катилась по дороге 
5) Крупные камни 
6) Приближался к месту 
7) Пушистый снег 
8) Зеленый лес 
9) Робко подошел 
10) Очень тихо 
Итог урока. 
- С чем познакомились сегодня на уроке? 
- Как вы думаете, достиг ли урок поставленных целей? 
 Рефлексия. 
Оцените свои знания и умения по теме 
«Словосочетание» 
Я уверен(а), что справлюсь со всеми заданиями 
самостоятельно 



Мне кажется, что справлюсь со всеми заданиями 
Мне кажется, что не справлюсь со всеми заданиями 
Я не смогу выполнить задания по теме 
Домашнее задание: с. 44, упр. 71- ответить на 
контрольные вопросы 
 


